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BİL 221 - VERİ  YAPILARI

1998-99  GÜZ YARIYILI


MIDTERM  #2 ( 19 Aralık 1998)


SORULARI DİKKATLİ OKUYUNUZ, ASSUMPTION'LARINIZ VARSA  AÇIKÇA BELİRTİNİZ, CEVAPLARINIZI OKUNAKLI YAZMAYA ÖZEN GÖSTERİNİZ.

PROGRAMLARINIZDA KiTABINIZDA BELİRTİLEN "GOOD PROGRAMMING PRACTICE"LERE UYUNUZ.

Soru 1) (20 puan)  Generic  Data Types.
a) Elemanlarını küçükten büyüğe doğru sıralı olarak dizilmiş bir şekilde tutan A adındaki bir 

array'e (elements of A is maintained in ascending sorted order) elem adında bir elemanı sırayı bozmayacak şekilde eklemek istiyoruz. Bu amaçla kullanılacak olan aşağıda prototype'ı 

bulunan fonksiyonu yazınız:


template <class T>


void InsertOrder ( T  A [ ],  int size, const T& elem); 

b) Farzedelim ki InsertOrder fonksiyonunu aşağıdaki şekilde kullanmak istiyoruz. Compile veya run time 'da herhangi bir hatayla karşılaşmamamız için, fonksiyon ve ana programda kullanılan fakat Student data tipi için tanımlı olmayan operatorların overload fonksiyonlarını yazınız.

struct Student

{


char  name[50];


float grades[3];

}

main ( ) 

{

Student  studArray[50];

Student  newStudent = {"Tom Smith", {30, 70, 64}};


cout << newStudent;

InsertOrder(studArray, 50, newStudent);

}

Hints:

1. size parametresi array'in maksimum size'ını belirtir.    Yani  int A[100] şeklinde declare edilmiş bulunan bir array'in size'ı 100'dür.

2. A'nın elemanları her zaman artan sırada dizilmiş bulunmalıdır. int A[] = {1, 6, 14, 21, 40, 190};

Yeni eklenecek eleman sıralı olma özelliğini bozmamalıdır.

3. Yeni girilecek elemanın array'deki pozisyonu  bulunduktan sonra o pozisyondan sonraki tüm elemanlar bir pozisyon sağa shift edilmelidir.

Soru 2) (30 puan)  Classes and Dynamic Memory. 

Aşağıda declaration'ı verilmiş olan class'ın 8 fonksiyonun definition'larını yazınız.

template <class T>

class   DummyType

{


private:



T   sval;



// stored value
 



T   *dval;



// points the a second stored value


public:



// Constuctor and copy constructor



DummyType(T svalue, T dvalue);



DummyType(const DummyType<T>& x);



// Assignment operator



DummyType<T>& operator= (const DummyType<T>&  x);



// Destructor



~DummyType( );



// Data handling methods


void SetValue(T svalue, T dvalue);
// sets the stored values



// Stream input and output

   

friend ostream& operator<< (ostream& ostr, 

 const DummyType<T>& x);



friend ostream& operator>> (istream& istr, 

 const DummyType<T>& x);

}

Hint:   Main programda şu şekilde kullanılabilir:

DummyType  A(112, 1), B(A), C = A;

Soru 3) (20 puan) Linked Lists.

head'i verilmiş olan bir linked list'den verilen bir key'e sahip bütün node'ları delete eden 

aşağıda prototipi verilmiş fonksiyonu yazınız:


template  <class T>


void DeleteKey(Node<T>* & head, T key);

Hint:  




Main programda şu şekilde kullanılabilir:

Node<T> *head;

// Construct the list

DeleteKey(head, 3);   // deletes all occurences of 3 from the list.




// Listedeki data'sı 3 olan 3 node'u da delete eder.

Soru 4) (30 puan) Linked Lists.

Bu soruyu Linked list'lerin Node class'ını kullanarak create ve maintain edildiğini 

kabul ederek cevaplayınız. (Linked List'ları ayrı bir  class olarak düşünmeyiniz.)

L1 ve L2 adındaki sıralı iki liste dikkatli bir şekilde traverse edilip seçilen 

node'lar L3 adında üçüncü bir sıralı listeye giriliyorsa bu işleme merge işlemi denir.

Bu işlemi gerçekleştirmek için her defasında L1 ve L2 listelerinin başındaki  bir değere 

bakılır ve bunlardan küçük olan node seçilir ve L3'ün sonuna insert edilir.  Bu seçilen node'un 

ait olduğu listede ileriye (L1currPtr veya L2currPtr kullanarak) doğru ilerlenir.

L1 ve L2'yi merge edip L3 listesini oluşturan aşağıda prototipi verilen fonksiyonu yazınız:


void MergeLists(Node<T> *L1, Node<T> L2, Node<T> * & L3);

Aşağıdaki örneklerde her step'de L1 ve L2'nin karşılaştırılan elemanları daire içine alınmış ve 

bunlardan küçük olanı L3'ün sonuna eklenmiştir.

Hint: Her listenin kendisine ait bir currPtr'i olduğunu düşünebilirsiniz: L1currPtr, L2currPtr, 

ve L3currPtr. 
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